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Пробудження природи — не лише 
краса, а й виклик

Весна в Україні — це не просто пора року. Це 
період, коли природа прокидається після 
зимового сну, відновлює сили і дарує людям 
відчуття оновлення. Перші квіти, дзюрчання 
струмків, спів птахів — усе це створює ілюзію 
гармонії. Проте за цією красою часто 
приховані серйозні екологічні проблеми.

Зі сходом снігу оголюються наслідки людської 
діяльності: стихійні сміттєзвалища, пластик у лісах і 
на берегах річок, забруднені узбіччя доріг. Весна 
стає своєрідним «лакмусовим папірцем», що показує 
справжній стан довкілля.

Особливо гостро проблема помітна у передмістях і 
селах, де відсутня належна система утилізації 
відходів. Люди часто спалюють сміття або залишають 
його просто неба, що негативно впливає на ґрунт, 
воду і повітря.

Весняне пробудження — це не лише шанс для 
природи, а й можливість для суспільства 
переосмислити своє ставлення до неї.

Сезон спалювання — невидима 
загроза

Щовесни Україна стикається з масовим 
спалюванням сухої трави. Багато хто досі вважає це 
«традиційним» способом очищення землі. Насправді 
ж це одна з найбільш шкідливих практик для 
екології.

Під час горіння у повітря потрапляють токсичні 
речовини, серед яких діоксини та важкі метали. Вони 
небезпечні не лише для природи, а й для здоров’я 
людей, викликаючи респіраторні захворювання, 
алергії та навіть онкологічні хвороби.

Крім того, вогонь знищує мікрофлору ґрунту, 
корисних комах і навіть гнізда птахів. Часто такі 
підпали виходять з-під контролю і перетворюються 
на масштабні пожежі.

Екологи наголошують: замість спалювання варто 
використовувати компостування або мульчування 
— екологічно безпечні альтернативи, які ще й 
покращують родючість ґрунту.

(Продовження на сторінці 3)
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ПОВІДОМЛЕННЯ
ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ

НА ВИКИДИ

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРAЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (АТ 
«УКРЗАЛІЗНИЦЯ», код ЄДРПОУ 40075815, юридична адреса: 
03150, м. Київ, вул. Єжи Ґедройця, 5; т.+ (044) 465-00-96, 
e-mail: uz@uz.gov.ua) має намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарни-
ми джерелами. Структурний підрозділ «Харківська дирек-
ція» філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуата-
ції будівель і споруд» розташовано за адресою: Харківська 
обл., Берестинський р-н, м.Берестин, вул. Полоса відчужен-
ня, б/н.

Метою отримання дозволу на викиди є надання права 
експлуатувати об’єкт, з якого надходять в атмосферне 
повітря забруднюючі речовини або їх суміші, за умови 
дотримання встановлених відповідних нормативів гранич-
нодопустимих викидів та вимог до технологічних процесів у 
частині обмеження викидів забруднюючих речовин протя-
гом визначеного в дозволі терміну.

Згідно вимог Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля» діяльність структурного підрозділу «Харківська 
дирекція» філії «Центр будівельно-монтажних робіт та 
експлуатації будівель і споруд» не підлягає оцінці впливу на 
довкілля.

На території структурний підрозділу джерелами 
утворення забруднюючих речовин є: котлоагрегати, метало-
обробні верстати, зварювальне обладнання, різаки газової 
різки металу, фарбувальне обладнання.

Під час роботи технологічного устаткування до атмос-
ферного повітря викидаються: речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок (мікрочастинки та волокна) – 
0,0847 т/рік; оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту 
[NO+NO2] – 0,0909 т/рік; оксид вуглецю – 0,2927 т/рік; 

залізо та його сполуки (у перерахунку на залізо) – 0,1584 
т/рік; манган та його сполуки (у перерахунку на діоксид 
мангану) – 0,0131 т/рік; хром та його сполуки в перерахунку 
на триоксид хрому – 0,000011т/рік; неметанові леткі 
органічні сполуки (НМЛОС) – 9,225 т/рік, метан – 0,0012 
т/рік; фтор та його сполуки (у перерахунку на фтор) – 0,0399 
т/рік; фтористий водень – 0,0086 т/рік; кремнію діоксид 
аморфний – 0,0086 т/рік; азоту (1) оксид [N2O] – 0,00012 
т/рік; вуглецю діоксид – 65,0774 т/рік.

Валовий викид без врахування вуглецю діоксиду стано-
вить 9,9298 т/рік.

По ступеню впливу на забруднення атмосферного 
повітря об’єкт відноситься до другої групи, як об’єкти, який 
взятий на державний облік і не має виробництв або техно-
логічного устаткування, на яких повинні впроваджуватися 
найкращі доступні технології та методи керування.

Обсяги викидів забруднюючих речовин відповідають 
вимогам санітарного законодавства, заходи щодо скоро-
чення викидів забруднюючих речовин в атмосферу та 
заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва не передбачені та не розробляються. Пропози-
ції щодо дозволених обсягів викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря розроблені згідно інструкції 
про загальні вимоги до оформлення документів.

З пропозиціями та зауваженнями щодо 
діяльності підприємства з питань охорони 
атмосферного повітря звертатися протя-
гом 30 календарних днів з моменту опубліку-
вання цього повідомлення до: Харківської 
обласної державної адміністрації: 
61200, м.Харків, вул. Сумська, 64,
тел.+38 (057) 700-50-14,
е-mail: upress@kharkivoda.gov.ua.
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Вода після зими — чиста чи ні?
З настанням весни починається активне танення 

снігу, і разом із водою у річки потрапляють 
накопичені за зиму забруднення. Це включає 
реагенти з доріг, нафтопродукти, важкі метали та 
побутові відходи.

Річки України навесні переживають справжній 
екологічний стрес. Особливо це стосується малих 
водойм, які не мають достатньої здатності до 
самоочищення.

Проблема ускладнюється тим, що багато очисних 
споруд є застарілими або працюють неефективно. У 
результаті вода, яка потрапляє у природні водойми, 
не відповідає сучасним стандартам якості.

Весна — це час, коли особливо важливо 
контролювати стан водних ресурсів, адже саме 
зараз закладається основа для їхнього стану на весь 
рік.

Міста навесні — між зеленню і 
смогом

З першим теплом міста України починають 
оживати. Парки наповнюються людьми, дерева 
розпускають листя, а клумби — квітнуть. Але разом 
із цим повертається і проблема забруднення 
повітря.

Весняний смог формується через поєднання 
кількох факторів: автомобільних викидів, пилу після 
зими, а також спалювання рослинності. У безвітряні 
дні це створює небезпечну концентрацію 
шкідливих речовин у повітрі.

Особливо страждають великі міста, де щільність 
транспорту значно вища. Проте навіть у менших 
населених пунктах ситуація не є ідеальною.

Водночас зростає роль міського озеленення. 
Дерева і кущі виконують функцію природних 
фільтрів, зменшуючи рівень забруднення. Саме 
тому висадка зелених насаджень — не лише 
естетика, а й необхідність.

Люди і відповідальність — хто 
змінить ситуацію?

Екологічні проблеми не виникають самі по собі — 
вони є результатом людської діяльності. Відповідно, 
і вирішення залежить від кожного з нас.

Навесні по всій Україні проходять екологічні акції: 
прибирання територій, висадка дерев, очищення 
водойм. До них долучаються волонтери, школярі, 
громадські організації та бізнес.

Проте разові акції не можуть повністю вирішити 
проблему. Потрібні системні зміни: розвиток 
інфраструктури переробки відходів, екологічна 
освіта, суворіший контроль за порушеннями.

Кожна маленька дія має значення: відмова від 
одноразового пластику, сортування сміття, 
економія води — усе це формує нову екологічну 
культуру.

Весна як шанс для майбутнього

Весна символізує новий початок. І саме зараз — 
найкращий час, щоб змінити підхід до взаємодії з 
природою.

Україна має величезний природний потенціал: 
ліси, річки, степи, гори. Але їхнє збереження 
залежить від свідомості суспільства і ефективності 
державної політики.

Екологія — це не абстрактне поняття. Це 
якість повітря, яким ми дихаємо, вода, яку ми 
п’ємо, і земля, на якій ми живемо.

Весна дає нам шанс не лише насолодитися 
красою природи, а й усвідомити свою 
відповідальність перед нею. І від того, як ми 
скористаємося цим шансом, залежить 
майбутнє наступних поколінь.
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